COMUNE DI MODOLO
Provincia di Oristano

RELAZIONE PREVISIONALE PROGRAMMATICA – TRIENNIO 2011 – 2013
3.1   -   Considerazioni  generali  e  motivata  dimostrazione delle variazioni rispetto all’esercizio precedente.

Nella parte che segue (sezione III del modello ministeriale), vengono proposte le linee programmatiche  che l'Amministrazione ha tracciato per il prossimo triennio, cercando di evidenziare gli obiettivi di medio e di breve termine da conseguire.

Al riguardo, in conformità del D. Lgs. 267/2000, l'intera attività prevista e' stata articolata per programmi e, in particolare, seguendo le indicazioni del legislatore, per  ciascun programma, e' stata indicata l'entità' e l'incidenza percentuale della previsione, con riferimento alla spesa corrente consolidata, a quella di sviluppo ed a quella di investimento.

Per ciascun programma, poi, sono indicate le finalità che si intendono perseguire e conseguire e le risorse umane e strumentali ad esso destinate ed e' data specifica motivazione delle scelte adottate, alla cui valutazione si rimanda rinviando alla lettura dei contenuti di ciascun programma.

- SPESA PER IL PERSONALE

Le risorse umane costituiscono il fattore strategico della "macchina" Ente Locale. Pertanto le regole dell'organizzazione e della gestione del personale contenute nell'azione di riforma sono quelle della razionalizzazione e del contenimento del costo del lavoro e del conseguimento di livelli di efficienza,efficacia,economicità ed affidabilità, migliorando le regole dell'organizzazione stessa e del funzionamento. 

L'ente intende sfruttare pienamente tutti i margini di manovra per realizzare autonome politiche del personale utilizzando i propri strumenti normativi e quelli della contrattazione decentrata: autonoma determinazione delle dotazioni organiche, delle modalità di accesso, manovra sugli incentivi economici, interventi formativi.
A tale proposito questa Amministrazione, visto quanto segnalato dall’organo di revisione e dalla magistratura contabile, ha posto in essere tutte le azioni necessarie al fine di rientrare nel limite di spesa previsto per il personale. L’attenta verifica che è stata perseguita è la seguente:

1)le aree organizzative sono state ridotte a due e i servizi socio – assistenziali sono confluiti nella macro area amministrativo–contabile, la cui responsabilità è assunta in capo al Sindaco, realizzando in questo modo un notevole risparmio sulle spese per il personale.
2)E’ giunta a conclusione la procedura concorsuale per l’assunzione a tempo pieno ed indeterminato di un ragioniere categoria giuridica C ed economica C1, immettendo in ruolo lo stesso a far data dal 27.12.2010.

L’ente ha preso atto della necessità evidenziata dagli uffici di ragioneria e tecnico, ed ha agito di conseguenza per il potenziamento degli stessi, avviando due rapporti di lavoro, ex art. 557 della L.311/2004, con dipendenti comunali in servizio di ruolo presso altre amministrazioni.
Il segretario continua ad essere utilizzato a scavalco per la necessaria assistenza nelle sedute di Giunta e di Consiglio.

E’ invece presente nell’ente una figura professionale, ai sensi dell’articolo 110 comma 6 del D.Lgs. n. 267/2000, di elevata cultura giuridica e di grande esperienza nella gestione degli Enti Locali, a supporto dell’attività amministrativa e giuridica del Comune, così come previsto dalla delibera di Consiglio Comunale n.2 del 14 gennaio 2011. 
E’ da evidenziare che le spese per il personale dipendente rientrano nei limiti del 40% delle spese correnti ( sono in percentuale del 18.87 ) e nei limiti di cui all’ art. 1, comma 562 della legge n. 296/2006.

3)considerata la composizione della popolazione di Modolo, nella quale è numericamente preponderante la c. d. fascia degli anziani, e preso atto che nell’organico non è presente la figura dell’assistente sociale, bensì quella del pedagogista, questa Amministrazione conferma l’intendimento di valutare la possibile  modifica della pianta organica dell’Ente sostituendo la figura del pedagogista con quella dell’assistente sociale e ponendo in essere, quindi, tutti gli atti che ne conseguono.       

Nell'ambito di tali obiettivi si e' elaborata la previsione di spesa relativa al personale con riferimento all'art. 39 della L. 27/12/1997, n. 449, che richiede la programmazione triennale del fabbisogno del personale.
La spesa per il personale e' stata ottenuta tenendo in considerazione l'applicazione dell'ultimo C.C.N.L. approvato per il quadriennio normativo 2006-2009, biennio economico 2008-2009.
- SPESE DI MANUTENZIONE
Le spese di manutenzione ordinaria degli immobili e degli impianti sono state iscritte in bilancio tenendo conto dei trend storici rilevati negli anni precedenti e delle esigenze espresse dagli uffici.
- SPESE PER CONSUMI DI ILLUMINAZIONE, ACQUA GAS E SPESE TELEFONICHE
Anche queste spese sono state iscritte in bilancio tenendo conto dei trend storici rilevati negli anni precedenti, tenuto conto delle azioni che si stanno ponendo in essere al fine di migliorare la qualità.
– ASSICURAZIONI
Con  riferimento  all' evoluzione  in  materia  di  assicurazioni  si  conferma la volontà di operare mediante un servizio di brokeraggio alla  ricerca delle migliori offerte presenti sul mercato.
- CANCELLERIA, STAMPATI E VARIE       
E’ stata curata  l'immagine dell'ente  in modo  da migliorare  la  qualità  della  comunicazione con l'esterno; è stato realizzato il nuovo sito internet del Comune, dove è anche presente l’ Albo pretorio ondine, che da maggiore concretezza alla comunicazione istituzionale dell'Ente e alla trasparenza dell’azione amministrativa.       
- FORMAZIONE NELL'AMBITO DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE
La formazione del personale, la sua riqualificazione e il suo aggiornamento costituiscono strumenti indispensabili per una efficiente gestione della macchina amministrativa pubblica. Questa Amministrazione intende avviare, nel rispetto delle competenze, un'attività di formazione soprattutto nei campi di intervento a maggior valore aggiunto nel rispetto degli accordi sindacali. 
3.2   -   Obiettivi degli organismi gestionali dell’Ente.
E' intendimento degli organismi gestionali dell'Ente, attraverso la manovra di bilancio, perseguire lo sviluppo generale del territorio amministrato contemperandolo con il rigore finanziario imposto dalle norme, con il principio dell'economicità degli interventi e con la limitatezza delle risorse disponibili.
Interventi maggiormente caratterizzanti l’organizzazione del bilancio

· Stanziamento di € 200.000,00 per la costruzione e manutenzione di strade rurali.

· Stanziamento di € 90.000,00 per l’organizzazione di cantieri di lavoro a sostegno dell’occupazione.
· Stanziamento di € 56.250,00 per la partecipazione  a bandi regionali.
· Stanziamento di € 167.000,00 per il finanziamento del piano unitario dei servizi alla persona in forma non associata, di cui € 32.800,00 di contribuzione da parte dell’utenza.

· Stanziamento di € 23.000,00  per manifestazioni culturali e di pubblico spettacolo.

· Stanziamento di € 8.000,00 per interventi straordinari di manutenzione di strade comunali.

· Stanziamento di € 15.000,00 per l’ installazione di un impianto di video sorveglianza.

· Stanziamento di € 5.000,00 per la manutenzione di beni di proprietà comunale.

· Stanziamento di € 7.000,00 per arredo uffici comunali.

· Stanziamento di € 6.000,00 per la realizzazione di un piano di protezione civile.
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